

市内四区教体局回应广大学生家长关切

义务教育招生政策热点问题详解

4月6日晚,市南、市北、李沧、崂山四区陆续发布义务教育招生政策,引起广泛关注。往年发布学位预警的学校今年是否有新变化,小学、初中报名需要注意哪些细节,新建校教学水准如何等问题成为家长们关心的焦点。日前,青岛市教育局组织市内四区教育和体育局工作人员及热点学校教师“上线”直播,详细解读了2023年招生政策变化、学区划分、报名录取要求和流程等热点问题。

市南区 新增学位8100个满足入学需求

在政策解读中,据市南区教体局教育科负责人公真介绍,今年市南区小学入学人数比毕业人数净增长约1500人,增幅26.8%,达到历年来的峰值,为应对生源急速增长的情况,市南区不断加大学校建设力度,陆续完成澳门路小学、宁夏路小学、南京路小学、金门路小学等一批学校的新建、重建和改扩建工作,增加学位约8100个。未来三年,将继续推进连云港路小学、青岛五十七中等学校的新建、重建工作,有效缓解焦点片区学位不足问题。

近年来,市南区通过设置入学缓冲区来依据生源的实际情况,按照就近合理、公平和当年有效原则来进行科学调控。就家长们关心的入学缓冲区何时确定的问题,公真答复,在完成生源报名和学区调研的基础上,6月时将确定今年的入学缓冲区。

自2021年开始,市南区集团化办学按下“快进键”,去年12月琴岛学校纳入青岛一中教育集团,成为青岛一中市南分校。在政策解读现场,该校执行校长郭文雯就家长关心的人才贯通培养介绍道,目前学校与一中实施学段、学科知识系统、教师、家校社四大贯通,在学校注入一中精细化管理体系,学科教研、集备活动等都有集团领导干部等参与,实现强校提质,促进学生全面成长。

市北区 新校缓解浮山后学子入学压力

“近年来,市北区义务教育在校生数量逐年增加。”在直播中,市北区政府教育督导室总督学郑钰介绍,2023年,市北区中小学入学人数继续增长,小学一年级预计招生15500人,较毕业生增长5700人,初中一年级预计招生9900人,较毕业生增长1000余人。即便如此,为保障教学质量,依然严格控制招生班额,小学每班不超过45人,初中每班不超过50人。

作为热点学区,浮山后片区的点滴变化都牵动着家长的心,青岛第二实验初中校长战志蛟在直播现场介绍了浮山后新建校青岛第二实验初中分校的情况:该校由青岛第二实验初中承办,选派优秀干部教师进行管理,两校实行同步管理、同步师资、同步教研、同步评价考核,同时进行综合实践一体化开展、校园文化一体化规划、考核评价奖惩措施一体化建设,保障更多的孩子在家门口就能上好学校。

直播中,就网友提出的孩子因身体原因如何申请延缓入学问题,市北区教体局基教科负责人李洪波解答道,孩子应先进行网上信息采集,入学现场确认时由家长向学校提交学生的病历或有关部门出具的资料原件、复印件作为申请缓学的证明材料,并填写缓学审批表,经学校调查后交由教体局审核,即可办理缓学。

李沧区 中片初中招生改为对口直升

最近几年,步入区域教育高质量发展快车道的李沧区,义务教育学段入学人数也逐渐增加。截至目前,李沧区有义务教育学校59所,在校生约6.4万人。据李沧区教体局教育科负责人王晓霖介绍,今年李沧区小学一年级预计招生约13500人,较毕业年级超出7200人,初中一年级预计招收约5900人,较毕业年级约增长900人。为了缓解入学压力,2022年李沧

区总投资32.8亿,新建投入使用10所学校和幼儿园,新增学位1.1万个。面对小学新生入学高峰,对于学位供给持续紧张的公办小学,李沧区还将实行分享学区、完善学位预警的机制,及时向社会公布,合理引导家长预期,保障适龄儿童入学的受教育权利。

“今年,李沧区中片初中学生招生方式进行了调整。”直播中王晓霖提到,在统筹中片中小学建设规模、位置布局的基础上,原来电脑派位的初中学校将采用对口直升方式招生,即青岛六十一中、青岛六十三中和青岛五十八中附属初中这三所学校,均面向片区内的小学,采用对口直升的方式招生。

崂山区 5个“高位”确保新校建设发展

为主动破解教育发展难题,加快构建教育高层次发展体系,近年来,崂山区持续加大对教育工作的投入,目前全区共有中小学43所。崂山区教体局教育科负责人刘蕾在直播中介绍,全区有近75%的中小学参与了高校名校等合作办学,成立了5个教育集团,有效带动了新建校和薄弱学校快速的发展。

据统计,崂山区今年预计小学一年级入学人数为7000余人,比去年增加了1800余人,初中一年级预计入学人数4600人,比去年增加约1000人。为应对入学高峰,崂山区计划自2022年至2024年,新建、改扩建中小学9所,新增义务教育学位13470个,其中小学新增学位8370个,初中新增学位5100个。新校大楼拔地而起,如何将这些学校建设好、发展好?据了解,崂山区将实行高位统筹指导,全程跟进每一所新建校的建设与规划;实行高位顶层设计,结合每一所新建校特点,因地制宜内挖外引,打造新优质教育增长点;实行高位要素保障支撑,从学校的运行管理、教研教改等方面给予政策扶持;实行高位校长教师队伍配备,优化新建校梯队培养;实行高位育人品质,深入实施教学质量提升引擎行动,真正实现特色强校和课程强校。观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

“先培后付” 281人顺利拿到驾照

莱西交通运输局率先尝鲜 让退费纠纷投诉率下降超九成

本报4月9日讯 为进一步规范机动车驾驶培训行为,提升培训质量,莱西市交通运输局在青岛市率先实施机动车驾考培训“先培后付”新模式试点,先为学员提供免费的驾驶培训,合格后再支付培训费用。这一新模式吸引了大量学员报名参与。截至目前,该市已经有281名学员顺利通过考试拿到驾照。

“先培后付、计时支付”驾培新模式,学员先进行培训学习,按照完成的学时支付学费。该模式的推行引导驾培经营进一步回归阳光,有效遏制违法违规招生、网络招生、乱收费及低价恶意竞争等行业乱象,进一步提升培训效率、教学质量和服务水平,学员的资金安全与消费主动权也将得到更好保障。为做好“先培后付、计时支付”驾培新模式推行工作,我市选取了莱西市驾校及市区部分驾校作为试点,为下步在全市全面推行发挥示范带动作用。

莱西市共有7所驾校、415名教练员和390辆教练车,每年培训驾驶员约11000人。从2022年下半年开始,莱西市交通运输局率先落实“先培后付、计时支付”驾培新模式,有效规范了驾校和教练员的教学行为,通过一体化管理服务平台和公安12123平台的对接,学员能够随时了解自己的学车进程,灵活安排学车时间,合法权益得到更大保障。同时,驾培机构能



够根据学员要求开展差异化培训服务,为学员提供多种学驾方式,逐步实现驾培行业的规范化、专业化、信息化转型和高质量发展。数据显示,通过新模式的实施,莱西市的驾培质量得到明显提升,市场秩序稳定,学员对“先培后付、计时支付”驾培新模式满意率达98%,关于退费纠纷投诉率下降90%以上。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

团市委助力消费提振 青春齐鲁嗨“GO”季走进城阳

嗨购盛宴让年轻人出手痛快

本报4月9日讯 8日上午,由青岛团市委、城阳区人民政府联合主办,城阳区团委、城阳区商务局、城阳街道办事处承办的青春齐鲁嗨“GO”季青岛专场暨城阳青年嗨“GO”节活动在城阳区青特万达广场启幕。活动中,城阳区聚力打造的集消费者数据统计分析、青年消费者精准服务等功能于一体的资源共享平台——城阳区“青年消费数据分析中心”正式启用。

本次活动在吕家庄夜市、城阳万象汇、城阳红星美凯龙、城阳鲁邦国际风情街等10余个商业综合体同步开展线上线下活动,通过发放消费大礼包、代金券等优

惠活动,为青年朋友们献上嗨购盛宴。活动还设置项目路演环节,青岛山嗨精怪国潮文化IP公司创始人胡津豪通过生动案例讲述了文创赋能新消费场景、助力城市IP打造;厦门风鱼动漫有限公司副总经理刘明刚围绕国风虚拟人物多场景应用项目展开讲述;青岛羊毛沟花海湿地文化产业有限公司宣传部部长蔺君龙现场发布了城阳区“乡村振兴合伙人”项目。三家公司以全新视觉形象、全新消费形式弘扬传统文化、助力乡村振兴,引领新时代青年潮流。据统计,活动吸引近10万名青年参与。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

“随手拍”推动“集中办” 缆线杂乱治理办结3120件

截至4月9日,“文明青岛随手拍”平台共收到报料18.25万条,其中有关“缆线杂乱”的有效线索为3616条,有效办结3120条。

“我上下班的时候经常从这边路过,无意间瞥见绿化带边上露出一根线,不知道有没有电,人来人往的,万一有小孩子好奇去扯,发生危险就不好了。”李女士家住城阳区城阳街道,在经过山城路时发现绿化带边有一处缆线裸露。为了尽快解决问题,李女士将照片上传到“文明青岛随手拍”小程序中。

据了解,李女士上传的问题线索由城阳区住房城市建设管理局认领整改。经工作人员查看,这一处线缆是通讯缆线,于是我们采取套管后再深埋的方式进行处理。记者从城阳区住房城市建设管理局了解到,针对“文明青岛随手拍平台”反映的问题,城阳区住建局采取“挂账销号”的办法,建立整治台账,不打折扣、全力推进。观海新闻/青报全媒体 记者 韩彤彤

天气预报

市区 今天 多云 南风4-5级 13℃~18℃ 明天 多云 北风5-6级 9℃~19℃

崂山 多云 6℃~20℃ 胶州 多云 6℃~19℃

即墨 多云 5℃~19℃ 黄岛 多云 3℃~16℃

平度 多云 4℃~14℃ 莱西 多云 3℃~16℃

双色球 第23039期

02 03 09 13 19 28+09

福彩3D第2023089期

1 3 4



扫描二维码
进入“文明青岛
随手拍”平台。